

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6696 期
邮发代号 51-7 2017 年 3 月 9 日 星期四 农历丁酉年二月十二 网址: www.sxworker.com

今日人代会审议全国人大常委会工作报告 政协举行第二次全体会议

新华社北京 3 月 8 日电 十二届全国人大五次会议 9 日上午举行代表团全体会议，审议全国人大常委会工作报告；下午举行代表小组会议，审议全国人大常委会工作报告。

全国政协十二届五次会议 9 日上午举行小组会议，分组讨论民法总则草案；下午在人民大会堂举行第二次全体会议，

多名政协委员将就相关议题作大会发言。

十二届全国人大五次会议新闻中心 9 日将举行三场记者会：10 时 45 分，邀请全国人大常委会法工委副主任张荣顺、副主任许安标，刑法室主任王立爱就“民法总则草案与人大立法工作”的相关问题回答中外记者提问；14 时 30 分，邀请国务院国有资产监督管理委员会主任肖亚庆、副主任张喜武、副主任黄丹华和副秘书长、新闻发言人彭华岗就“国企改革”的相关问题回答中外记者提问；16 时 15 分，邀请环保部部长陈吉宁就“加强生态环境保护”的相关问题回答中外记者提问。

全国政协十二届五次会议新闻中心 9 日上午将举行“政协委员谈民生”记者会。



追赶超越加油干

【有了实用「药方」，最终还得实干！】
——代表热议实干兴邦弘扬工匠精神

新华社北京 3 月 8 日电 “有了实用‘药方’，最终还得实干！很多民营企业都是从一无所有中起家，能取得今天的成就，一靠好政策，二靠实干、拼命干！”作为民营企业家，全国人大代表、奥克斯集团董事长郑坚江认为，既然做制造业，就必须秉承一种工匠精神。

今年的政府工作报告中提出，中国改革发展的巨大成就是广大干部群众实干出来的，再创新业绩还得靠实干。对此，代表们表示，只有树立质量第一的强烈意识，践行实干兴邦、弘扬工匠精神，才能培育出真正的“中国工匠”，打造出享誉世界的“中国品牌”。

农民工全国人大代表，重庆建工第三有限责任公司员工刘钟俊认为，合格的工匠不是评出来的，而是干出来的。“钢筋工把钢筋扎出来，测量工用眼睛预估的数据与仪器测量结果八九不离十，这样的农民工就能当工匠！”

质量之魂，存于匠心。平日在工地上，刘钟俊的主要工作是为浇灌混凝土梁柱做模板支架的工作。20 多年来，他参建过的项目多得自己都数不清，但他搭建的模板没有出现过一例变形，混凝土梁柱光滑平整，误差几乎为零，凭的就是不服输的实干精神。

“有人说你一个农民工干点体力活，跟工匠有什么关系？我说关系大了！”刘钟俊笑着问，政府工作报告中提出质量强国，每一个工程最终都要落实到千千万万个产业工人的手中，如果每一个工人都能够精益求精、实干敬业，那么“中国制造 2025”就一定能实现。

“质量是制造业的生命，振兴实体经济，首先就是要提升质量品牌入手。”全国人大代表、安徽省经信委主任牛弩韬认为，若要真正打造一批“百年老店”，培育一批“中国品牌”，就应脚踏实地，实施质量提升行动和品牌兴企战略，开展国际对标和产品品质对比活动，切实推广先进质量管理模式，使质量成为社会风尚。

（记者 刘铮 陈国洲 姜刚 丁小溪）

人社部部长尹蔚民

五措施确保完成 1100 万人就业任务

据人民网北京 3 月 8 日电 8 日下午，第十二届全国人民代表大会第五次会议第二次全体会议前，人社部部长尹蔚民在“部长通道”上表示，今年要确保完成 1100 万人就业任务，主要有五个方面措施：

一是实施积极的就业政策。针对新情况、新问题，制定新一轮就业创业的政策，而且要把就业政策和产业政策、金融政策、贸易政策、财税政策紧密衔接起来，通过发展经济来创造更多就业岗位。

二是做好重点群体的就业工作。主要是三个群体：针对高校毕业生，实施就业促进、创新引领、基层成长计划，使每一个有就业意愿的高校毕业生到年底都能够实现基本就业。针对困难群体就业，采取多种措施，特别是帮扶措施，使每一个转岗职工转岗不下岗，确保每一个零就业家庭都有一个人实现稳定就业。针对农民工转移就业，鼓励和支持农民工在外就业、回乡创业。

三是突出抓好创业工作。进一步简政放权，持续降低创业门槛，采取多种创业扶持政策，鼓励大众创业、万众创新，发挥创业对就业的倍增效应。

四是抓好职业技能培训。针对不同群体，实施不同职业技能提升计划，来增强培训的针对性、有效性，提高每一个职工就业能力和转岗的能力。

五是加强公共就业服务。开展系列公共就业服务，提高公共就业服务的便捷性和信息化水平，使每一个想就业的人都能够在公共服务就业机构得到高效的服务。

尹蔚民说，相信通过以上措施，能够完成 1100 万人以上的就业任务，也能够确保就业局势的总体稳定，对此，我们是充满信心的。

专场招聘 助女性就业

3 月 8 日，西安市人才市场举办女性专场招聘会。

招聘会现场，32 家用人单位提供就业岗位 869 个，主要是电子技术、行政内勤、财务人事等适合女性的岗位。

本报记者 鲜康 摄

陕西拟规定见义勇为获“英雄”称号奖励不低于 10 万

本报讯（张晨俊）笔者日前从陕西省政府了解到，《陕西省奖励和保护见义勇为人条例》修订征求意见稿已公布，对见义勇为事迹突出、有重大贡献人员将给予不低于 10 万元的奖励。

据介绍，有下列行为之一的，可以申报确认为见义勇为行为：制止正在实施的危害国家安全、公共安全或者妨害社会管理秩序的违法犯罪行为的；制止正在实施的侵犯国家财产、集体财产或者他人人身财产安全的违法犯罪行为的；协助公安机关、国家安全

机关、司法机关追捕抓获罪犯、犯罪嫌疑人的；在救人、抢险、救灾中表现突出的；以及其他应依法确认见义勇为行为的。

条例提出，见义勇为事迹特别突出、有重大贡献的，由陕西省人民政府授予“见义勇为英雄”称号，颁发荣誉证书并给予不低于 10 万元的奖金。其中牺牲或者完全丧失劳动能力的，再增发不低于 10 万元的奖金。

此外，见义勇为人员被评定为烈士、因公牺牲和一级至四级残疾的，其子女入学，报考普通高中、中等职业学校、报考普通高等学校的，拟按照相应规定办理：凡上述见义勇为人员子女入学的，在同等条件下优先接收；烈士子女在公办学校学习期间免交学费、杂费，对其中寄宿学生酌情给予补助。

标题新闻

- 50 多年来我国共表彰 3.5 万余名全国三八红旗手
- 今年前两个月我国进出口总值增长 20.6%
- 新华网统计数据：逾九成网民对两会持正面评价
- 去年全国检察机关批捕电信诈骗犯罪 1934 人
- “十三五”关中地区将移民搬迁 56 万户 211 万人
- 陕“三项机制”实施半年 1122 人获提拔 489 人被免职

编辑：章琦 版式：王青 校对：大可

全国政协总工会界向大会提交界别提案

积极推进产业工人队伍建设改革

为确保改革落地见效提出四点建议

无论是实现创新驱动发展还是实施制造强国战略、振兴实体经济，当务之急都需要尽快培育一支给力的产业工人队伍。3 月 7 日，全国政协总工会界向大会提交了界别提案——《积极推进产业工人队伍建设改革，确保党中央重大决策部署落地生根》。据了解，该提案得到了工会界委员的一致认可，对积极推进新时期产业工人队伍建设改革，确保改革落地见效提出四点建议。

当前，依然存在对产业工人队伍建设的重要性和必要性认识不足，产业工人主人翁地位体现不够、技能素质有待提高、结构不太合理、队伍建设还存在体制机制障碍等问题。对此，提案建议，应从全局和战略高度提高对推进产业工人

队伍建设改革重大意义的认识。特别是将新时期产业工人队伍建设列入各级党校、行政学院的培训内容。同时，强化地方党委和政府在改革方案实施中的重要责任，将落实情况纳入地方党委和政府绩效考核。

改革产业工人队伍建设不适应形势发展的体制机制，强化产业工人队伍建设支撑保障是产业工人队伍建设改革的重要内容。对此，提案建议相关部门抓紧出台相关配套政策，建立完善与新时期产业工人队伍建设相适应的法律法规体系、财政保障机制、劳动经济权益保障机制、产业工人发展规划等，实现产业工人队伍建设与宏观政策、产业政策、就业政策、社会政策联动。同时，构建合力推

进改革的工作格局，坚持党委统一领导，政府有关部门各司其职，工会、行业协会、企业代表组织充分发挥作用，统筹社会组织的协同力量，打破部门界限，形成整体合力，提高产业工人队伍建设科学化水平。

“要加大宣传力度，大力营造良好的舆论氛围。”提案建议改革方案公布后，应做好改革方案的解读和舆论宣传工作。要大力宣传改革实施中的先进典型、经验成效，形成正确舆论导向和正面宣传强势，在全社会营造关心、支持、参与新时期产业工人队伍建设改革的良好环境。

推进产业工人队伍建设改革是一项涉及诸多领域、方方面面的系统性工

作。提案建议成立新时期产业工人队伍建设改革协调领导小组，加强对产业工人队伍建设改革的宏观指导、政策协调和组织推进，统筹协调解决改革方案实施中的重大问题，做好对改革目标任务、重要举措落实的调研和监督检查。建议建立推进改革情况的监督检查和信息反馈制度，开展改革进展情况绩效评估，探索实行第三方评估。

“中国民族工业走向世界，关键是提高产业质量，而当务之急就是加强产业工人队伍建设”“只有打造出高素质的产业工人队伍，中国制造才有强大的人力资源支撑”……对于产业工人队伍建设改革，委员们充满期待。

（张锐 陈晓燕）



3 月 8 日，十二届全国人大五次会议在北京人民大会堂举行第二次全体会议。这是代表抵达天安门广场。

新华社记者 杨宗友 摄

女职工用工成本增加，女性就业歧视加剧，代表委员呼吁——

全面二孩政策下，更要加强女职工权益维护

但在实际执行中仍面临难以“落地”的现象。

“这表明促进妇女平等就业的法律法规还不够完善，同时也存在着已有法律刚性不足的问题。”全国妇联原书记处书记张静委员建议，国家应完善促进妇女平等就业的法律法规，尽快将《反就业歧视法》纳入立法规划，从政策上确保生二孩女性在就业、培训、晋升中不受歧视。

与此相关，全总也提交了关于完善生育保障制度、加强女职工特殊权益保护和进一步加强女职工劳动保护特别规定”的监督检査工作的两份提案。

张世平委员建议有关部门以职业危害较大、女职工相对集中的产(行)业和中小微非公企业为重点，对用人单位贯彻落实《特别规定》情况开展专项监督检查。“同时，应尽快启动女职工劳动禁忌范围的修订工作。”张世平委员表示，当前随着新材料、新工艺、新设备的出现，禁忌范围也随之调整，以确保女职工和下一代的身体健康。

“大学生校外实习难”是制约高等教育人才培养质量的瓶颈之一。全国政协委员、西安电子科技大学校长郑晓静说，大学生实习实践尤其需要给予足够的政府扶持和社会支持，建议尽快制定国家大学生校外实习法规，进一步明确政府、高等院校、企业、学生等在实习方面的责任、权利、义务、奖惩机制等；制定相应的税收优惠政策，对接收学生实习的企业及支付一定实习报酬的企业，给予相应税收优惠，企业给予实习生相应生活补贴的，政府相关部门可根据情况允许企业申请额度补贴；建立企业接纳大学生实习的激励约束机制，联动教育主管部门、企业主管机构及行业协会，把是否完成高校实习任务作为企业的评价标准。

全国人大代表、汉中文化旅游投资集团有限公司董事长杨海明建议实行差异化城市发展政策

全国人大代表、汉中文化旅游投资集团有限公司董事长杨海明说，“加快中小城镇发展，既是形势之需也是民生之要。”

杨海明建议，要实行差异化城市发展政策，更加重视西部地区的区域性城市和县城、重点镇发展，全面放开建制镇和小城市落户限制，引导农村富余劳动力更多向中小城镇转移。要建立多

元化投融资体系，加大对中小城镇建设扶持力度，对中小城镇基础设施和公共服务建设给予专项资金支持，加大中央财政转移支付力度，逐步建立健全政府投资和社会投资共同参与的多元化新型投资体系。要提升中小城镇公共服务水平，逐步建立适应中小城镇发展的上学、医疗、就业和社会保障体系。

（耿毅 杜朋举 赵波）



连日来，西铁局西安东车辆段干部职工通过报纸、电视、网络等媒体，认真学习政府工作报告。图为 3 月 7 日青年女工学习两会精神。

刘涛 摄

本报记者 鲜康 摄

3 月 8 日，西安市人才市场举办女性专场招聘会。

招聘会现场，32 家用人单位提供就业岗位 869 个，主要是电子技术、行政内勤、财务人事等适合女性的岗位。

本报记者 鲜康 摄

3 月 8 日，西安市人才市场举办女性专场招聘会。

招聘会现场，32 家用人单位提供就业岗位 869 个，主要是电子技术、行政内勤、财务人事等适合女性的岗位。

本报记者 鲜康 摄

本报讯（张晨俊）笔者日前从陕西省政府了解到，《陕西省奖励和保护见义勇为人条例》修订征求意见稿已公布，对见义勇为事迹突出、有重大贡献人员将给予不低于 10 万元的奖励。

机关、司法机关追捕抓获罪犯、犯罪嫌疑人的；在救人、抢险、救灾中表现突出的；以及其他应依法确认见义勇为行为的。

条例提出，见义勇为事迹特别突出、有重大贡献的，由陕西省人民政府授予“见义勇为英雄”称号，颁发荣誉证书并给予不低于 10 万元的奖金。其中牺牲或者完全丧失劳动能力的，再增发不低于 10 万元的奖金。